

台商投资大陆宣传推介活动在京举办——

大陆是台商投资兴业的最佳选择

本报记者 汪灵犀

由商务部、国务院台办指导，海峡两岸经贸交流协会、海峡经济科技合作中心、全国台企联共同主办的“台商投资大陆宣传推介活动”近日在北京举行，前来参会的全国台企联会长李政宏对记者说：“台商朋友全世界跑透透，发现中国大陆是最佳的投资宝地，以前是、现在是，我想未来也必将是。”

本次推介活动邀请国家发展改革委、商务部等部门及相关研究机构解读大陆吸引外资政策、深化闽台融合发展政策、大陆惠台利民政策措施和支持中小企业发展等相关情况，推介重点省市区投资环境，助力台商台企融入新发展格局、参与高质量发展，吸引140余家台资企业代表参会。

坚定在大陆持续发展信心

“大陆经济回升向好，高质量发展扎实推进，为台企发展提供广阔空间，我们将加大政策支持、推动高水平开放，优化台商投资环境、支持台企融入大循环，深化两岸经贸融合发展。”商务部副部长郭婷婷在致辞时说，2023年前三季度大陆GDP同比增长5.2%，增速在全球主要经济体中保持领先。大陆经济韧性强、潜力足的特点没有改变，长期向好的基本面也没有改变，是台商台企投资兴业的最佳选择。商务部将加大政策支持，深化两岸融合发展，支持台企拓内销、融入国内大循环，提高服务水平、强化台企权益保障。

国务院台办副主任陈元丰表示，大陆加快构建新发展格局、全面推进高质量发展，为大陆台企打造新舞台、提供新机遇，两岸关系和平发展是造福两岸同胞的光明之路，希望台企共同推动两岸关系重回和平发展的正确轨道。

“大陆经济展现出自身韧性和巨大潜能，有关部门出台了一系列助力台企发展的政策措施，打造了良好的营商环境，坚定了我们在大陆持续发展的信心。”李政宏认为，参与“一带一路”建设、粤港澳大湾区建设、京津冀协同发展、长三角区域一体化发展、海南自贸区(港)建设等，为台企加快转型升级、拓展大陆市场提供了广阔空间和舞台。他呼吁广大台商凝聚力量、坚定信心、抓住机遇，积极融入大陆高质量发展，携手壮大中华民族经济。

助力台企融入新发展格局

近年来，一大批台资企业持续深耕大陆市场，不断扩大经营规模。“大陆正在实施创新驱动发展战略，建设现代化产业体系，深入推进新型工业化，推进制造业高端化、智能化、绿色化发展。这将为台企提供更多的投资机遇和广阔的发展空间。”商务部外资司二级巡视员赵阳说。

“这次来，是想了解一下大陆惠台利民、促进两岸融合发展的相关政策措施。”台商陈建勋告诉记者，此次参会主要关注大陆的大健康产业。他认为大健康产业发展潜力巨大，而且大陆拥有庞大的市场商机，若再不入局就会慢人一步，因此要抓紧布局开拓内销市场。同时他希望两岸能进一步深化交流合作，互惠互利，共创双赢。

在做政策解读时，商务部台港澳司司长樊世杰建议台企多多关注大陆现代化产业体系建设，把握大陆推进产业智能化、绿色化、融合化和建设具有完整性、先进性、安全性的现代化产业体系的机遇，关注大陆相关区域的发展战略、产业链供应链合作、绿色发展等。

陈元丰表示，下一步大陆将着力扩大内需，深化重点领域改革，扩大高水平对外开放，这必将为两岸经济及各领域交流合作开辟更广阔空间、提供更多新机遇。“我们对两岸经济合作交流向更宽领域拓展、更高层次提升深具信心。”他说。

到大陆广阔天地寻找商机

台胞台企为促进两岸经济合作发挥了不可替代的重要作用。近年来，台商投资大陆的热度不断提升、结构不断优化。本次推介活动上，福建、贵州、重庆、吉林、新疆、云南、宁夏等地推介了各自的投资优势及项目需求等。与会台商表示，之前对其中一些省份关注较少、了解不够深入，通过这次推介活动发现了不少新的投资机会，相信未来将吸引更多台商台企到大陆广阔天地寻找合作商机。

贵州省商务厅厅长马雷介绍，曾经的贵州“天无三日晴、地无三尺平、人无三分银”，今天的贵州高速发展，生态优势、特色产业优势等日益凸显，交通等基础设施不断完善，城乡面貌焕然一新，新兴产业不断壮大，为黔台经济交流合作注入了新动能。他希望台商朋友多到贵州走一走、看一看，共话友谊、共商合作、共谋发展。

“福建作为台胞台企登陆第一家园的效应充分显现。”国家发展改革委港澳办副处长周怀乐向与会台商系统解读了《中共中央国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的意见》。他希望更多台胞能到福建各地走走看看，感受真实的福建，赓续乡情情怀，共话未来发展。

“两岸贸易依存度高，产业链上下游连接十分紧密。只有两岸关系好，台商才会更好。”李政宏说，广大台商朋友都衷心希望两岸关系往好的方向发展，能持续扩大交流、互惠互享。

宋涛发表新年寄语：

坚定方向 开拓前行

本报北京1月2日电(记者金晨)中共中央台办、国务院台办主任宋涛在2024年第1期《两岸关系》杂志发表题为《坚定方向 开拓前行》的新年寄语，向广大台湾同胞致以新年祝福和诚挚问候。

宋涛表示，新年前夕，习近平主席发表了新年贺词，向海内外中华儿女致以新年祝福，其中强调，“祖国统一是历史必然，两岸同胞要携手同心，共享民族复兴的伟大荣光”。

宋涛表示，2023年是我们全面贯彻中共二十大精神的开局之年。以习近平同志为核心的中共中央团结带领全党全国各族人民顽强拼搏、勇毅前行，全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。

宋涛指出，2023年在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下，我们全面贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略，牢牢把握两岸关系主导权和主动权，对台工作取得新进展、呈现新气象。一年来，我们秉持“两岸一家亲”理念，顺应同胞共同心声，恢复扩大两岸交流，习近平总书记三次向两岸重大交流活动致贺信，极大激励和鼓舞了两岸各界为实现祖国统一和民族复兴挺膺担当。我们坚持人民至上，心系同胞福祉，持续深化两岸融合发展，不断完善增进台湾同胞福祉的制度和政策，推进落实台胞台企同等待遇，台胞台企持续看好大陆市场，对大陆发展前景和扎根大陆充满信心。我们坚持“和平统一、一国两制”方针，维护台海和平稳定，坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉。祖国终将统一，也必然统一，这是新时代中华民族伟大复兴的必然要求，是当前两岸关系发展大势的充分展现，更是两岸同胞共同的愿望和共同的使命。

宋涛表示，2024年我们将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻中共二十大精神和新时代党解决台湾问题的总体方略，坚持“和平统一、一国两制”方针，坚持“九二共识”，坚定不移反对“台独”，维护和平、扩大交流、促进合作、深化融合、推进统一，推动两岸关系沿着和平发展的正确方向前进。广大台湾同胞要察大势、担大义、顾大局、走大道，坚定站在历史正确一边，推动两岸关系重回和平发展正确轨道，推进祖国和平统一进程。我们坚信，只要两岸同胞团结一心、携手奋斗，就一定能够共创中华民族伟大复兴的美好未来，就一定能够完成祖国统一的千秋伟业。

香港第七届区议会区议员宣誓就任

本报香港1月2日电(记者陈然)香港特区政府1日在特区政府总部会议厅举行第七届区议会区议员宣誓就任仪式。全体470位区议员按《宣誓及声明条例》，宣誓拥护基本法，效忠香港特别行政区，对履行行政长官授权的特别行政区民政及青年事务局局长麦美娟监督。

香港特区政府行政长官李家超出席仪式。他向区议员提出四点要求：必须拥护《中华人民共和国香港特别行政区基本法》，效忠中华人民共和国香港特别行政区；必须做好“上情下达、下情上报”，发挥好特区政府和居民之间的桥梁纽带作用；必须将“爱国者治港”原则落实到地区治理层面，肩负维护国家安全的重要责任；必须以市民为中心，为社区生活带来实质改善。

李家超表示，期望区议员配合

特区政府把政策落实到地区，巩固地区治理，共同建设更美好的香港。

根据全国人大常委会常务委员会通过关于香港基本法第一百零四条的解释(简称“解释”)，监督人负有确保宣誓合法进行的责任，对符合该“解释”和香港特别行政区法律规定的宣誓，应确定为有效宣誓；对不符合该“解释”和香港特别行政区法律规定的宣誓，应确定为无效宣誓，并不得重新安排宣誓。

根据“解释”所订下的原则及相关的法律规定，监督人确定全体470位区议员的宣誓为有效宣誓。

香港特区第七届区议会由委任区议员、地区委员会界别选举产生的区议员和地区委员会地方选区选举产生的区议员组成，另有27名当然区议员，任期4年。第七届区议会于2024年1月1日起履职。

港珠澳大桥年出入境旅客超1630万人次

新华社广州1月2日电(记者王浩明、赵紫羽)记者2日从港珠澳大桥边检站了解到，2023年经港珠澳大桥珠海公路口岸出入境旅客超过1630万人次，出入境车辆超过326万辆次，分别为2019年的1.29倍和3.8倍。

据港珠澳大桥边检站分析，港澳游旅行团成为推动口岸出入境人数快速增长的主要客流种类。数据显示，2023年，经港珠澳大桥珠海公路口岸往来的内地旅行团超过4.5万个，人数超过250万人次。作为连接粤港澳三地的超级工程，港珠澳大桥已成为内地跨境旅游团的热门“打卡地”。此外，年内经港珠澳大桥入内地的港澳居民超过992.7万人次，占出入境总客流近61%，创历年新高。

“南下”客流恢复，“北上”客流更旺，“口岸热”现象明显，尤其周末及公众节假日期间，口岸单日出入境客流纪录多次刷新，最高达到单日11.5万人次，刷新港珠澳大桥开通五年多以来的最高纪录。港珠澳大桥边检站负责人介绍。

港珠澳大桥珠海公路口岸作为“澳车北上”和“港车北上”唯一指定通行口岸，出入境车流同样迎来快速增长。2023年，口岸连续20次刷新单日出入境车辆最高纪录，单日最高超过1.7万辆次。其中，“港车北上”“澳车北上”数量年内累计超过139.5万辆次，占车流总量超过40%。

2023年，港珠澳大桥跨境物流也迎来高速增长，年内经珠海公路口岸入境的货车超过57.4万辆次，同比增长超过25%，是2019年的6.4倍。



1月1日，2024粤港澳大湾区女子半程马拉松在广州鸣枪开跑，来自不同国家和地区的约2万名选手齐聚羊城，以畅跑开启新的一年。

卞伟峰摄(人民视觉)

澳门新年新气象——

文旅“火”·人流“旺”·消费“热”

跨年晚会热力四射，街道上人流如织、门庭若市……步入2024年的澳门，铺展出一幅生机勃勃、温暖祥和的画卷。

跨年之夜，多项多姿多彩的文娱活动在澳门展开。由澳门特区政府文化局主办，旅游局、市政署及澳门广播电视股份有限公司协办的“2023澳门除夕倒数演唱会”和“2023澳门除夕倒数晚会”，于12月31日晚上分别在澳门西湾湖广场和龙环葡韵举行。踏入2024年一刻，璀璨绚丽的烟花在旅游塔顶上绽放，点亮新一年的澳门夜空。

当晚，江苏卫视跨年演唱会第七次在澳门举行。晚会围绕“用奋斗点亮幸福”这一主题，用一个个

精彩纷呈的节目将新年气氛烘托到

高潮。“这是我第一次来澳门，‘演艺之都’果然名不虚传。”从重庆专程赶来观看演出的大学生小孙说。

在新的一年来临之际，各地游客蜂拥来澳感受节日气氛，各口岸人头攒动。据澳门特区政府旅游局数据，2023年入境旅客约223万人次，日均量7.7万人次，恢复至2019年七成水平。此外，2023年12月31日入境旅客达17530人次，为2023年及疫情后单日入境旅客新高。

旅游局表示，自2023年澳门全面恢复通关，入境旅客持续攀升，旅游业复苏理想并继续向好，反映出澳门作为“世界旅游

休闲中心”的吸引力，旅客游澳信心充足。

在澳门老城区，店面大都换上了喜气洋洋的新年装饰，许多店内人声鼎沸，一些手信店结账队伍更排到了门外。位于高士德地区的一家金店店员告诉记者，从圣诞节开始生意一直都很好，港澳本来就有过年买黄金的传统，这几日游客增多，更拉高了业绩。

由旅游局主办的“2023幻彩耀濠江”于2023年12月2日至2024年2月25日期间在澳门7个地区的34个地点展示，合力打造多项浪漫缤纷的灯光装置、光雕表演和互动装置，以炫目迷人的光影照射照亮全城，打造独一无二的大型夜间

乐园。

“大炮台下雪了！齐来接雪花。”澳门地标建筑大三巴附近的大炮台花园平台在假日期间举行“飘雪下的大炮台”活动，设置多个大型节日装置拍照区及璀璨灯饰，每晚更有浪漫飘雪、缤纷灯光秀，现场设有音乐表演助兴，让游客感受新年暖意祝福。

来自珠海的旅客莫先生说，我觉得元旦假期澳门人气很旺，新年气息浓厚，美食美景丰富多彩，在这里度过了快乐难忘的一天。

元旦假期，澳门一改前段时间低温天气，艳阳高照，惠风和畅。澳门八景之一的黑沙海滩热闹非凡。孩子们在沙滩上嬉戏，大人们惬意聊天，处处乐曲飘扬，欢歌笑语。

“新的一年，期待澳门更好，祖国更好，红红火火繁荣稳定。”在黑沙海滩烧烤区忙着烧烤的曲先生说。

(新华社澳门1月1日电 记者李寒芳、刘刚)



近年来，浙江省台州市仙居县依托自然生态优势，瞄准“菜篮子”经济，采用订单种植、村企联销等多渠道保障产销，助农增收。图为近日，位于该县的台湾农民创业园温室蔬菜育苗基地大棚里，农民在培育蔬菜育苗。

陈月明摄(人民视觉)